

గౌరవనీయులైన శ్రీ జస్టిస్ కె. సురేందర్

క్రిమినల్ పిటిషన్ నెం.6521/2016

ఉత్తర్వు:

1. సికింద్రాబాద్ లోని 11వ అదనపు చీఫ్ మెట్రోపాలిటన్ మేజిస్ట్రేట్ కోర్టు లో లో C.C.No. 766/2016 లోని చర్యలను రద్దు చేయాలని పిటిషనర్లు/A2 నుండి A4 లు ఈ క్రిమినల్ పిటిషన్ ను దాఖలు చేశారు.

2. లెఫ్టినెంట్ కల్నల్, అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీస్ ఫర్ కమాండెంట్, 1-EME సెంటర్, 3 Tr బెటాలియన్ వర్క్ షాప్ షెడ్, హైదరాబాద్ అయిన అమితాబ్ రతి అనే వాస్తవ ఫిర్యాదుదారు/2వ ప్రతివాది ఒక ఫిర్యాదు చేశారు. తేదీ 26.07.2015 న ఉమ్మడి ప్రవేశ పరీక్ష నిర్వహించబడింది. పరీక్ష సమయంలో, A1 పరీక్ష వ్రాసేటప్పుడు అక్రమ మార్గాలను ఉపయోగించినట్లు కనుగొనబడింది. ఈ దురాచారణలో పిటిషనర్లు/A2 నుండి A4 ల ప్రమేయం ఉన్నట్లు విచారణలో గమనించబడింది. ఫిర్యాదు ఆధారంగా, ఐపిసి,

సెక్షన్ 34 తో చదువబడు సెక్షన్ 420 మరియు ఎపి పబ్లిక్ ఎగ్జామినేషన్స్ (దుష్పవర్తనలు మరియు అక్రమ మార్గాల నివారణ) చట్టము (ప్రివెన్షన్ ఆఫ్ మాల్ ప్రాక్టీసెస్ మరియు ఆన్ ఫెయిర్ ఆక్ట్) , 1997 (క్లుప్తంగా '1997 చట్టము') లోని సెక్షన్లు 4, 5 & 8 ల కింద క్రైమ్ No.72/2015 ద్వారా నేరం నమోదు చేయబడింది.

A1 మరియు ఈ పిటిషనర్లు/A2 నుండి A4 లు 26.07.2015 లో షెడ్యూల్ చేయబడిన ఉమ్మడి ప్రవేశ పరీక్షను వ్రాయడానికి సిద్ధమవుతున్నారని దర్యాప్తులో వెల్లడైంది. మొదటి పిటిషనర్/A2 తనకు VP సింగ్ తో ఉన్న మునుపటి పరిచయాలను ఉపయోగించారు, అతను మొబైల్ ఫోన్ కమ్యూనికేషన్ ద్వారా పరీక్ష తేదీకి ముందుగానే టెక్ మరియు GD పరీక్షలకు సమాధానాలను లీక్ చేశాడు. అతను తన మొబైల్ ఫోన్లో పరీక్షలకు సమాధానాలను అందుకున్నాడు మరియు వాటిని A1 మరియు అలాగే A3 మరియు A4 అయిన పిటిషనర్లు 2 మరియు 3 తో పంచుకున్నారు. విచారణ సమయంలో, నిందితులందరూ పట్టుబడ్డారు మరియు ఈ పిటిషనర్లకు ముందుగానే సమాధానాలు అందించబడ్డాయని మరియు పిటిషనర్లు మునుపటి సమాచారం ఆధారంగా ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇస్తున్నారని టెలిఫోన్ సందేశాలు మరియు ఇతర కమ్యూనికేషన్లు

ద్వారా వెల్లడైంది, ఇది విచారణ సమయంలో అనుసరించిన దుర్వినియోగం మరియు అన్యాయమైన మార్గాలకు సమానం.

3. 1997 చట్టము ఆంధ్రప్రదేశ్ లో నిర్వహించే కేంద్ర ప్రభుత్వ పరీక్షలకు వర్తించబడదని పిటిషనర్ల తరపున హాజరైన న్యాయవాది సమర్పిస్తారు. ఈ చట్టములోని సెక్షన్ 2 (బి) లో 'ప్రభుత్వం' అంటే ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మాత్రమే అని నిర్వచిస్తుంది. సెక్షన్ 2 (ఇ) కింద నిర్వచనం 'పబ్లిక్ ఎగ్జామినేషన్' అంటే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహించే ఏదైనా పరీక్ష, ఇందులో కేంద్ర ప్రభుత్వం ఉండదు. ఈ చట్టము 4, 5 మరియు 8 సెక్షన్లు వర్తించబడవు మరియు మోసానికి సంబంధించి ఎటువంటి సాక్ష్యము లేదు, ఈ కారణంగా, ప్రొసీడింగ్ లను రద్దు చేయవలసి ఉంటుంది.

4. మరోవైపు, పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ దరఖాస్తును రద్దు చేయడాన్ని వ్యతిరేకించారు మరియు పిటిషనర్లు దుర్వినియోగానికి పాల్పడుతున్నారని మరియు విచారణకు గురయ్యే అవకాశం ఉందని వాదించారు.

5. 'పబ్లిక్ ఎగ్జామినేషన్' యొక్క నిర్వచనం ఇక్కడ సంగ్రహించబడింది:

“2(ఇ) "పబ్లిక్ ఎగ్జామినేషన్" అంటే ఏదైనా డిగ్రీ, డిప్లొమా, సర్టిఫికేట్ లేదా ఏదైనా ఇతర అకడమిక్ డిస్టింక్షన్ ను ప్రధానం చేయడానికి లేదా మంజూరు చేయడానికి లేదా ఏదైనా అధ్యయన కోర్సులో ప్రవేశానికి అర్హత సాధించడానికి లేదా పబ్లిక్ సర్వీస్ లో ఏదైనా పోస్టుకు నియామకము లేదా క్రమబద్ధీకరణ లేదా ప్రమోషన్ కోసం ఎంపిక చేయడానికి ప్రభుత్వం లేదా ఏదైనా ఇతర అధికారం లేదా సంస్థ లేదా ఏదైనా విశ్వవిద్యాలయం ప్రస్తుతం ఏదైనా శాసనము కింద నిర్వహించే అర్హత లేదా పోటీ పరీక్ష, మరియు పబ్లిక్ ఎగ్జామినేషన్ అని నోటిఫికేషన్ ద్వారా ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ఏదైనా ఇతర పరీక్షను కలిగి ఉంటుంది.

వివరణ: ఈ క్లాజ్ యొక్క ప్రయోజనాల కోసం, వ్యక్తీకరణ, 'ప్రజా సేవ' అంటే ఏదైనా కార్యాలయం లేదా ఎస్టాబ్లిష్మెంట్ లలో చేసే సేవలు -

(ఎ) ప్రభుత్వం;

(బి) స్థానిక అధికారం;

(సి) రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పూర్తిగా యాజమాన్యంలోని లేదా నియంత్రించే కార్పొరేషన్ లేదా సంస్థ;

(డి) రాష్ట్ర శాసన మండలి రూపొందించిన ఏదైనా చట్టం క్రింద స్థాపించబడిన సంస్థ, అది విలీనం చేయబడినా లేదా కాకపోయినా, విశ్వవిద్యాలయంతో సహా;

(ఇ) ప్రస్తుతానికి అమలులో ఉన్న సొసైటీల రిజిస్ట్రేషన్ కు సంబంధించిన ఏదైనా శాసనం కింద రాష్ట్ర ప్రభుత్వం లేదా రిజిస్ట్రేషన్ చేసిన సొసైటీ చే స్థాపించబడిన ఏదైనా ఇతర సంస్థ, మరియు దాని నిర్వహణ కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నుండి పూర్తిగా లేదా పాక్షికంగా నిధులను స్వీకరించడం లేదా ఏదైనా విద్యా సంస్థ రిజిస్ట్రేషన్ చేయబడిన లేదా చేయబడకపోయినా ప్రభుత్వం నుండి సహాయము పొందడం;(ఎఫ్) పబ్లిక్ పరీక్షకు హాజరయ్యే పరీక్షకుడికి సంబంధించి "అన్యాయం అంటే" అనగా ఏ వ్యక్తి నుండి అయినా ఏ విధంగానైనా లేదా ఏ రూపంలోనైనా వ్రాసిన, రికార్డ్ చేసిన, ముద్రించిన లేదా పునరుత్పత్తి చేసిన ఏదైనా విషయం నుండి లేదా ఏదైనా టెలిఫోన్, వైర్ లెస్ లేదా ఎలక్ట్రానిక్ లేదా ఇతర సాధనం లేదా గాడ్జెట్ ను ఏ విధంగానైనా అనధికారికంగా ఉపయోగించడం; మరియు

6. చట్టము యొక్క సెక్షన్ 2 (ఇ) ప్రకారం, పబ్లిక్ ఎగ్జామినేషన్ అంటే ప్రవేశం లేదా నియామకము యొక్క ఎంపిక కోసం ప్రభుత్వం లేదా ఏదైనా ఇతర అధికారం గల సంస్థ చేసే ఏదైనా పరీక్ష. 'ఏదైనా ఇతర అధికారం' కేంద్ర ప్రభుత్వ సంస్థలను కలిగి ఉంటుంది, సైన్యం మొదలైనవి. ప్రస్తుతానికి అమలులో ఉన్న ఏదైనా చట్టం ప్రకారం స్థాపించబడిన ఏదైనా సంస్థ లేదా ఏదైనా విశ్వ విద్యాలయం అనేవి రాష్ట్ర మరియు కేంద్రంలో ఉన్న అన్ని ప్రభుత్వ అధికారాలను ఈ నిర్వచనం కలిగి ఉంటుంది.ఈ నిర్వచనం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహించే పరీక్షకు మాత్రమే పరిమితం కాదు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహించే పరీక్షను కూడా కలిగి ఉంటుంది.

7. ఈ చట్టంలోని సెక్షన్ 2 (ఎఫ్) ప్రకారం, 'అన్యాయం' అంటే అన్యాయమైన మార్గాలను అవలంబించడం లేదా వైర్ లెస్, ఎలక్ట్రానిక్ లేదా ఏదైనా ఇతర సాధనం ద్వారా ఏ విధంగానైనా అనధికార సహాయం తీసుకోవడం.

8. సెక్షన్ 3. అన్యాయమైన మార్గాల వాడకాన్ని నిషేధించడం- ఏ వ్యక్తి అయినా ఏదైనా పబ్లిక్ పరీక్షలో లేదా దానికి సంబంధించి అన్యాయమైన మార్గాలను ఉపయోగించడం దీని ద్వారా నిషేధించబడింది.

చట్టంలోని సెక్షన్ 3 ప్రకారం, ఏ వ్యక్తి అయినా ఏదైనా పబ్లిక్ పరీక్షకు సంబంధించి 'అన్యాయమైన మార్గాలను' ఉపయోగించడం నిషేధించబడింది.సెక్షన్ 3ను ఉల్లంఘించడం

చట్టంలోని సెక్షన్ 8 కింద శిక్షార్హమైనది. సౌలభ్యం కోసం, 1997 చట్టంలోని సెక్షన్ 4, 5 మరియు 8 సెక్షన్లు పొందుపరచబడ్డాయి:

“ 4. అనధికారికంగా ప్రశ్న పత్రం కలిగి ఉండటం మరియు బహిర్గతం చేయడం - తన విధుల కారణంగా చట్టబద్ధంగా అధికారం లేని లేదా అనుమతించబడని ఏ వ్యక్తి, పబ్లిక్ పరీక్షలో పరీక్షా కేంద్రాన్ని విదిలి వెళ్లడానికి నిర్ణయించిన సమయానికి ముందు, -(ఎ) అటువంటి ప్రశ్నపత్రం లేదా ఏదైనా భాగం లేదా దాని కాపీని సేకరించడం లేదా సేకరించడానికి ప్రయత్నించడం లేదా కలిగి ఉండడం; లేదా(బి) తనకు తెలిసిన లేదా నమ్మడానికి కారణం ఉన్న, సంబంధితమైన లేదా ఉత్పన్నమైన లేదా అటువంటి ప్రశ్నపత్రం మీద ప్రభావం చూపే సమాచారాన్ని అందించడం లేదా అందించడానికి ఆఫర్ చేయడం.

5. పరీక్షా పనిని అప్పగించిన వ్యక్తి ద్వారా లీకేజీని నిరోధించడం - పబ్లిక్ పరీక్షకు సంబంధించిన ఏ పనిని అప్పగించిన ఏ వ్యక్తి, తన విధుల కారణంగా అనుమతించబడిన చోట తప్ప, ప్రత్యక్షంగా లేదా పరోక్షంగా బహిర్గతం చేయకూడదు లేదా బహిర్గతం చేయడానికి కారణం కాకూడదు లేదా ఏ ఇతర వ్యక్తికి ఏదైనా సమాచారం లేదా దాని భాగాన్ని తెలియజేయకూడదు. ఇది అతనికి అప్పగించిన పనిని బట్టి అతని జ్ఞానానికి వచ్చింది.

8. జరిమానా - సెక్షన్ 3 లేదా సెక్షన్ 4 లేదా 1 లోని నిబంధనలను ఎవరైనా ఉల్లంఘించినా లేదా ఉల్లంఘించే ప్రయత్నం చేసినా లేదా కుట్ర చేసినా.చట్టము No.27/2006, ఎస్. 3 ద్వారా చేర్చబడింది. సెక్షన్ 5 లేదా సెక్షన్ 6 లేదా సెక్షన్ 7 1 [లేదా సెక్షన్ 7ఎ] మూడు సంవత్సరాలకు తక్కువ కాని, ఏడు సంవత్సరాల వరకు పొడిగించగల జైలు శిక్ష మరియు ఐదు వేల రూపాయలకు తక్కువ కాని, లక్ష రూపాయల వరకు పొడిగించగల జరిమానాతో శిక్షించబడాలి.8

9. పిటిషనర్లు పరీక్ష రాయడానికి ముందు సమాధానాలు పొందడం ద్వారా అన్యాయమైన మార్గాల్లో ప్రాక్టీస్ చేస్తూ పట్టుబడ్డారు.ప్రాథమికంగా, ఈ ఆరోపణలు 1997 నాటి ఈ చట్టంలోని సెక్షన్ 3 మరియు 4 ల కింద నేరాలుగా పరిగణించబడతాయి.

10. 1997 చట్టంలోని సెక్షన్ 5 కింద పిటిషనర్లు ఎటువంటి పరీక్షా పనిని అప్పగించిన వ్యక్తులు కానందున పరిగణించబడలేదు.

11. పైన పేర్కొన్న చర్చను దృష్టిలో ఉంచుకుని, క్రిమినల్ పిటిషన్ విఫలమవుతుంది మరియు తదనుగుణంగా, అది కొట్టివేయబడుతుంది. పర్యవసానంగా, ఇతర దరఖాస్తులు ఏవైనా ఉంటే, అవి మూసివేయబడతాయి.

కె. సురేందర్, న్యాయమూర్తి

తేదీ: 04.08.2023